
「運動会」保護者アンケート結果 平成２７年７月１７日  こども園つみき 

 
この度のアンケートにご協力 ありがとうございました。 

集計結果をみなさんにお知らせいたします。 

今年は、例年にくらべると各項目ともに「良い」傾向にありますが、「席取り」「観覧マナー」「父母手伝い」など、まだ 

課題もあります。来年の運動会に向けて、「良きもの」はさらに充実させ、「課題」は可能な限り改善に向けて取り組みた

いと考えています。 

記述は原文を掲載しました。（順不同） 凡例：  ○良い    ▲良い・悪い    ●改善要望  

 

１ 実施時期と日程について 

    良かった（８１％）   ふつう（１９％）    あまり良くなかった（０％）   

○今年だからか暑過ぎず、寒過ぎずで良かった。（２人） 

○こども園つみきの決めた期日で良いと思います。 

○小学校や他の行事との兼ね合いからも、適当だったと思う。 

○気温が寒くなく、ちょうど良かった。 

▲初参加なので良くわかりませんが、半袖か長袖か、長ズボンか短パンか微妙な時期で困りましたが、だからといって他

の日は、園行事や町の行事で難しいんでしょうね。 

●町内の小学校、保育園の運動会の日程は重なるべきではないので、一部の家庭の都合で日程を変えるのは反対です。戻

してもらいたいです。 

 

２ 会場（園児席・父母席など）について 

    良かった（６７％）   ふつう（３３％）    あまり良くなかった（０％）   

○前日の場所取りをしなくても、ちゃんと見られたので良かったです。 

▲祖父母は、動けないので、良い場所が取れず見ずらそうでしたが、親は動けばどこからでも見れる近さで良かったです。 

●一番前で、イスを使っている人がいて見えないので、遠慮してもらいたい。 

●小学校の様にカメラ席を設けてみては？・・・。 

●一番前で背の高いイスに座っている祖父母がいました。そうゆうのに座りたい人は、席取りしたらだめだと思います。

後ろから見れません。 

●前日の席取りは１８時開始であっても、とても早くから並んでる方が多かった。並ぶのは１７時からなど決めた方がい

いと思う。来年は今年よりも早くから並びはじめてしまうのでは・・・。 

●最前列の方だけでも２ｍ×２ｍとか区切ってあるといいなと思いました。せまいスペースの人が気の毒でした。 

 

３ 運動会の内容（種目・流れなど）について  

 良かった（７９％）   ふつう（２１％）    あまり良くなかった（０％）   

○普段の保育の中で沢山のことを学んでいるんだなあ～と、子ども達の成長を感じることができました！特にダンスは先

生方も大変だったろうなと思うぐらい完成度がたかくて、見ごたえがありました！ 

○席取りは、今年のやり方で良いと思います。    

○今年の運動会は流れもスムーズですごく良かったと思います。 

○スムーズに進行されていてとても良かったと思います。 

○年長の体育あそび（前転・跳び箱）は、普段保育園での頑張りが見れて良かった。 

○初めて運動会に参加しましたが、子ども達も頑張っていましたし、「体育あそびの発表」といった目的を持った種目もあ

って良かったと思う。 

○とても良かった。        

○出場種目が多くてよかった。 

○よさこい かっこよかったです！ 

○体育、ダンス、親子遊戯など、バランスがよく、見ていて楽しかった！ 

○親の綱引きはいいですね。 

○ダンスは難しかったけど、すごく良かった。 

○種目も良かったと思います。年長（体育あそび・お遊戯）、年中・年少、お遊戯、玉入れ、数的にも完成度も高かったで

すよね。 

○午前中のみの中でのあの内容は（体操、走る、踊る、玉入れ、リレー）とても良かったと思います。有難うございまし

た。 

▲お父さんたちの綱引きも、きりん組さんが勝って何よりです。親の頑張っている姿を子どもに見せるのも大切ですネ！

ただ、玉入れは、こあらさんがカゴの高さが低すぎて、あんなに高い所まで頑張っていたきりんさんがあまりにもかわ

いそうでした！！ 

▲良かったですが、もう少しスムーズだともっと良いと思います。 

▲サンサン体操、親と一緒も有りですが、子どもだけなら頑張って踊ったのかな～・・とか。でも行進とかけっこで、い

っぱいいっぱいなのかな～とか（笑）どっちもいいです。 

▲初めてなのであまりよくわかりません・・。 



●種目的にはもう少し親子競技があってもいいのでは？と思います。 

●競技と競技の間の時間が、もう少し短かったらうれしいです。（特に後半） 

●園児側が用意できて並んでいても、なかなか進行しない時が、何回かあったのでどうしてだろうと思いました。下の子

は並んでいても始まらないので少しぐずりそうになったりしたので改善できたら有り難いと思いました。 

 

 

４ 運動会全般について（自由記述） 
○準備、ご指導 どうもありがとうございました。楽しかったです。 

○場所取りは混乱もなく良かったと思います。 

○とても良かったと思います。子ども達がいっしょうけんめい頑張っている姿に感動しました。そして、先生方 本当に

お疲れ様でした。ありがとうございました。 

○うちの子どもが、運動会の練習を楽しんで取り組んでいたので良かったです。また、年長さんは、それぞれお手伝いが

あるようで、いいなと思いました。（プラカード持ちとか、セリフとか） 

○席取り、父母の手伝いもスムーズにいっていたと思うので、やり方は良かったと思う。親としては、本番にむけての子

どもの体調管理が反省です。（本番には間に合いましたが体調を崩したので）先生方、楽しい会をありがとうございまし

た。 

○先生方、子ども達の為に、ありがとうございました。 

○はじめての運動会、こあら組以上の子は種目も多くてとても見ごたえありで嬉しかったです！短い時間にたくさんのこ

とを指導して下さった先生達に感謝しています。ありがとうございます！ 

○写真 楽しみにしています。 

▲大人の綱引きもいいですが、玉入れもいいかも・・・。玉入れだとお母さんでも参加しやすいと思った。 

●園長先生のお話し、ちょっと長すぎでした。 

●トイレ（父母・来客用）の案内をプリントでお願いしたいです。 

●園児への記念品は、おもちゃではなく、やはりメダルや賞状など、運動会に参加した記念の物がいいと思います。 

●こあら組の一部の父母が、つねに子どもの名前を呼び、手をふっていたが自分の子のみならず、他の子どもたちも気を

取られ、整列や種目に集中できず かわいそうだった。親として手をふりたい気持ちもわかるが、状況を考えるべきだ

と思います。 

●総練習の時の天候が悪く、寒い中での練習は、子どもにはきつかったのではと思います。天気が悪く、やむを得ない時

は、ホールや体育館などでの総練習はできないのでしょうか？ 

●席取りにずいぶん早い時間から列が出来ていたのに驚きました。また、複数の家の分をまとめて多めに取っている方も

いた様です。 

●前日の席取りは、仕事の関係で遅れる方などもいると思うので、前もって園児にくじ引きで番号を引いて、その順番で

席を取るというのも不公平なく良いと思います。あと、結局最後の方で保育園の駐車場に停めていた方がいました。先

生方の直接の注意も必要ではないでしょうか？守っている方のことを思うと「結局 停めているじゃん」という声も聞

こえていました。 

●席取りの時、保育園付近の駐車禁止といっても停めている人がいっぱいいた。 

●席取りの時、子どもが道路に飛び出したりして、並んでいられない人もいたので、道路に出る場所で保育士さん何人か

見ててくれると安心です。 

●場所取りを平等に出来るようにした方がいいと思います。毎年早くに並べない父母がいるようなので…。お迎えの時に

くじ引きとか、子ども達にくじ引きさせるなど、当日ならべない父母の方にも何か配慮があればいいのかなと思いまし

た。 

●父母の当日の手伝いについてです。前半と後半に分けてあったのですが、前半の人の仕事がほとんどでしたので、分け

るのであれば均等にしてほしい。（後半はほとんどなかった様に思う。）前後半をまとめてしまうとか。 

●後半のお手伝い係の父母さんはきちんとお手伝いしたのでしょうか？放送で名前を呼んだり、前日にプリントを渡す等

した方が良いと思います。そのせいで余計にスムーズにいかなかったと思います。 

●父母会会長のあいさつがなかった？ないのはいいですが、そうなると父母会としては何を活動しているんでしょうか？

みんなで分担している仕事からもはずれ、こぐまとくらべるとかなり仕事がないと思います。考えなおした方がいいと

思います。（父母会のあり方） 

●運動会以外でも、準備など父兄が出ることが多いと思いました。仕事などの理由で子どもを預ける親が多い中、父兄が

関わることが多いので負担が多いと思いました。最近の保育園や幼稚園は、親が関わることがなくなっているので、最

近のスタイルに合わせた方が良いかなあと思いました。中途半端に親が関わると、問題が起きやすいので親が何もしな

い方がよいのと、土、日は親子の時間を大切にする為にできるだけ親の出る幕はない方がよいと思いました。 

 

 

 

 

 

ご協力 ありがとうございました。 

 


